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évre 240 és egész évre 480 dinár. Egyes szám 
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Kommunista szervezetet lepleztek le Beogradbän - Letartóztatták a noviszádi pósta 
tolvaját - Parlamenti bizottság vizsgálja felül a frankhamisítást___________

kommunista szervezetet leplezett te a ßeogradi
rendőrség

Eddig háromszáz letartóztatás és előállítás történt
következményei

Beográdbói jelentik: A főváros rendőrsége 
három nap óta nagyarányú nyomozást folytat 
egy kommunista társaság leleplezése érdekében.
Bár a nyomozás a legnagyobb titokban folyik 
annyi mégis kiszivárgott, hogy a beográdi ren­
dőrséggel párhuzamosan az ország más váro­
saiban is folyik a nyomozás. A rendőrség a 
a három nap óta folyó nyomozásról semmiféle 
hivatalos jelentést nem adott ki, a belügymi­
nisztérium államvédelmi osztályából eredő hir 
szerint eddig mintegy háromszáz letartóztatás, 
illetve előállítás történt.

A rendőrség a nyomozás okairól sem haj­
landó semmiféle felvilágosítást adni, a letartóz-

A leleplezés esetlegts politikai

tatások azonban állítólag összefüggésben álla­
nák a független munkásszaksjervezet műkö­
désével.

A kommunista szervezet leleplezésének 
valószínűleg polikai következményei is lesznek. 
A kisantant külügyminiszterei Ugyanis néhány 
napon belül ismét konferenciát tartanak, ame­
lyen Szovjetoroszág elismeréséről is tárgyalnak. 
Abban az esetben, ha a nyomozás megállapí­
tana, hogy a leleplezett kommunista szervezet 
összefüggésben áll a szovjettel, akkor ez min­
den valószínűség szerint éreztetni fogja hatá­
sát a kisantant külügyminisztereinek konferen­
ciáján is.

Házkutatás Bécsben?^
Bécs, január 20. Az Abend tegnap azt 

irja, hogy a francia titkosrendőrség tegnap 
Bécsben járt és itt néhány házkutatást hajtott 
végre. Ezzel a jelentéssel kapcsolatosan a 
Reichspost a következőket irja: Ez az elgon­
dolás a képzelet birodalmába tartozik és né­
mileg összeegyeztethető azokkal a hazugsá­
gokkal, amelyek a magyar hatóságokkal kap­
csolatban szárnyrakelnek és tartják magukat 
addig, mig hazug mivoltukat lelnem leplezik. A 
bécsi hatóságokra vonatkozó ilyen hazugságok 
az eddigi tapasztalat szerint rövid ideig szok­
tak tartani. A rendőrség kőnyomatosa erre a 
hírre megállapítja, hogy az utóbbi napokban 
francia rendőri hivatalnokok nem tartózkodnak 
Bécsben és igy nem történhetett meg az sem, 
hogy a bécsi rendőrkapitányság egyik tagjának 
kíséretében házkutatást tarthattak volna. Az 
Abend által említett házkutatás egyáltalán nem 

' történt meg.
Jankovics útlevele

Elfogadták a hadügyi költségvetést
tárca költségvetését tárgyalta. Délelőtt a bizott­
ság kormánypárti tagjai tartottak megbeszélést

Beográdbói jelentik: Politikai körökben 
ma sok beszédre adott alkalmat Rádics Szte- 
pannak a Dómban megjelent cikke, amelyben 
kíméletlenül megtámadta Maximovics Bózsa 
belügyminisztert. Rádics Maximovicsot okolja 
azért, mert a csendőrség sok helyen meglehe­
tősen nyersen bánik a parasztokkal. A radiká­
lisok emiatt nagyon elégedetlenek és valószínű, 
hogy ennek a cikknek lesznek még következ­
ményei.

A pénzügyi bizottság tegnap a hadügyi

a délutáni ülés ügyében.
A bizottság plenáris ülése 5 órakor kez­

dődött, amelyen Trifunovics hadügyminiszter 
rövid expozé keretében beterjesztette a had­
ügyi költségvetést, amelyet a késő esti órákba 
nyúló vita után elfogadtak.

Zagreb. Az egyetemi hallgatók tegnap 
sztrájkba léptek, mert nyugdíjaztak nyolc egye­
temi tanárt.

8 Héten dönt a vádtanács a franMamisitóürót
Budapest, január 20. Sztrache Gusztáv 

főügyész és Makkal ügyészségi alelnök, ma 
reggel kilenc órakor átsietett az igazságügy­
minisztériumba, hogy jelentést tegyen Pesthy 
Pál igazságügy miniszternek, a tegnap esti ki­
hallgatásokról, Ullmanné és Windischgrätz 
herceg újabb kihallgatásánál felvett jegyző­
könyv tartalmáról A bünper iratai egyébként 
néhány napon betűi elkerülnek az ügyészség­
ről a törvényszékre, mert az egész iratcsomót 
felterjesztik a királyi Ítélőtáblához, ahol dönteni 
kell Szörtsey és tizenkét társának a letartóz­
tatásuk ellen beadott fel folyamodása ügyében. 
A királyi táblán is minden valószínűség szerint 
soron kívül intézik el a felfolyamodásokat 
úgyhogy ezen a héten feltétlen visszakerülnek 
a büntetőtörvény szék re, illetve az ügyészségre. 
Értesülésünk szerint a nyomozás olyan széles 
alapon és mederben történt, hogy a vádtanács 
nyomban elkészítheti a vádiratot és vizsgalati 
indítványt nem tesz. Windisgrätz, Nádosy és a 
lobbi érdekelt terhelt a ténybeli adatokra vo­
natkozó teljesen beismerő vallomást tett, ,ugy- 
hogy ez alapon jogszerű az ügyészség állás­
pontja, ha a frankhamisítás ügyében mellőzi, a 
vizsgálati indítványt.

Az Uj Nemzedék szerint Makkal Jenő 
ügyészségi alelnök mint referens ügyész, az 
eddigi adatok alapján, már nagyjában elkészí­

tette vádirattervezetét és e hó végére már ké­
szen is lehet a vádirattal. Az ügy rendkívüli 
anyagára és a jelentőségre való tekintettel, 
bizonyára soron kívül tűzik ki majd a főtár­
gyalást, mégpedig az eddigi tervek szerint feb­
ruár utolsó napjaira. A büntetőtörvényszéken a 
főtárgyalás elnöke a hírek szerint Langer Jenő 
dr. kúriai biró, a büntetőtörvényszék elnöke 
lesz.

Az Est munkatársának alkalma volt 
hosszabb beszélgetést folytatni egy olyan sze­
méllyel, aki a francia kormány véleményét a 
legilletékesebb helyről ismeri. Ez a magasál- 
lásu személyiség a frankhamisítás ügyéről a 
következőket mondotta: A francia kormány 
megnyugvással vette tudomásul Bethlen István 
gróf miniszterelnök kijelentéseit, amelyekkel az 
ügy minden vonatkozásának felderítését ígéri. 
Franciaország tudja, hogy Magyarország súlyos 
krízisen ment át és azt is tudja, hogy e nél­
kül a krízis nélkül a frankliamisitási botrány 
nem történhetett volna meg soha. Egyesek azt 
mondják, hogy a frankhamisítás gondolatát az 
integritás gondolata vetette fel. A francia köz­
véleménye nem hajlandó a magyar integritás 
gandolatát a frankhamisítással azonosítani. Az 
integritás a békeszerződés revízióját jelenti, de 
pénzhamisítással még békeszerződést sohasem 
revideáltak.

Jankovics útleveléért Nádosy és Windisch- 
grfítz vállaltak garanciát. A rendőrség a sok 
ezer útlevél lap közül kikeresik ' jankovics u'- 
levél iránti kérelmét és azon NádoSy és Win­
dischgrätz neve van feljegyezve.

Újabb letartóztatás
Amióta az ügyészség a nyomozás mun­

káját átvette a rendőrségtől, azóta a főkapi­
tányság épületében nem is történik semmi ér­
dekesebb esemény. Ma délelőtt azonban az 
ügyészségről utasítás érkezeit a főkapitányságra, 
hogy állítsa elő Stitz János budapesti mérnö­
köt, aki az ügyészség adatai szerint tudomás­
sal birt a frankhamisítás! ügyről, sőt őt is fel­
kérték arra, hogy csatlakozzék a Windisch- 
gratz-féie társasághoz. Délután csakugyan elő­
állították a főkapitányságra Stitzet, akinek elő­
állítása és kihallgatása azonban a legnagyobb 
titokban történt. Déli egy órakor meghozták a 
döntést Stitz ügyében. A rendőrség Stitz előtt 
kihirdette az előzetes letartóztatásról szóló vég­
zést. Értesülésünk szerint Stitznek magának 
fontosabb szerepe nincs az ügyben, azonban 
olyan felvilágosításokkal szolgálhat a hatósá­
goknak, amelyek a további nyomozás és főleg 
a vállalkozás finanszírozása szempontjából nagy 
fontossággal hirnak.

Az uj-német kormány
Kedden olvassák 

fel a kormánynyilatkozatot
Berlin, jan. 20 Luther tegnap éjjel ala­

kította meg kormányát, amelyben a következők 
vesznek részt: Stresemann — külügy, Kürtz — 
beliigv. Marx — igazságügy, Spingel — pósta 
Reinhold — pénzügy, Kurtius — földmivelés. 
Krone — közlekedés. Az uj kormány kedden 
olvassa fel a kormánynyilatkozatot a birodalmi 
gyűlésen.

A kormányban helyet foglaló politikusok 
és pártjaik vezetői tegnap este tartott megbe­
szélésükön, megállapodtak a kormánynyilat­
kozat tartalmában.
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Csodabogár a postáról
A beogradi „Politikában" olvassuk ezt a 

hihetetlenül hangzó közleményt:
Egy póstacsomagból szállítás közben is­

meretlen tettesek fél kiló csokoládét loptak. A 
cimzet erre 50 dinár kártérítést kért a póstahi- 
vataltól A noviszadi póstaigazgatóság a citnzet 
kártérítési igényeit a következő megokolással 
utasította vissza:

„Miután a szóbanforgó postacsomag 
olyan hanyagul volt összecsomagolva, hogy a 
póstai alkalmazottak könnyen megdézsmálhat­
ták, a lopásért egyedül a feladó viseli a fele­
lősséget. Ennélfogva nem a pósta, hanem a 
feladó köteles 50 dinár kártérítést fizetni és az 
összeget haladéktalanul a noviszádi póstának 
beküldeni."

A címzett nagyot nézett, amikor a pósta­
igazgatóság bölcs végzését átvette, mert ilyen 
eset bizony még sohasem fordult elő a pósta 
történetében. De még nagyobbat nézett a fel­
adó, akit végrehajtás terhe alatt hívtak fel az 
50 dinárnyi kártérítés befizetésére. Miután a 
feladó természetesen nem hajlandó a kártérí­
tést megfizetni, az egész ügy valószínűleg bí­
róság elé kerül s igy őt fogják felelősségre 
vonni a lopás miatt. Ennek alapján egészen uj 
bűnügyi teória fog kifejlődni. Ezentúl ugyanis 
nem a tolvajt kell becsukni, aki lopott, hanem 
a károsultat, mert nem vigyázott elegendően a 
holmijára. Csak a bűnbakot kell megtalálni 
s azután rendben van a dolog.

* «»Mi««« ■■■*■»*! i*ii»wnw ■»*

Csendesen kimúlt 
a Duna uccai villamos

Nem fizetődött ki, s e miatt beszüntették 
a járatot

A nagy hűhóval beharangozott események 
soha sem szoktak sikerülni. A nagy dobbal 
megindult reklám is csak addig él, amig az 
újdonság ingerével hat. további tengődése már 
csak tiszavirág életű. A Duna uccai villamos is 
a novisadi közönség lármájára került forga­
lomba. Szinte kikényszeritették a villamos tár­
sulat igazgatóságától és nagy huza-vona után , 
végre a közönség egyhangú kívánságára, bár 
nem szívesen, de mégis forgalomba helyezték. 
Még a tavalyi nyár folyamán indult meg a 
Duna uccai reláció. Kezdetben csak délutánon­
ként közlekedett, később már egész nap mű­
ködött. A főtértől a hajóállomásig terjedő vo­
nalszakaszt bonyolította le. Tizenötpercenként 
indult és csak szórványosan szállította az uta­
sokat. Kezdetben tömegesen rohanták meg a 
kiváncsi utasok, akik hosszú esztendők után 
végre a Duna uccában is akartak villamosozni, 
később már alászállott az érdeklődés, mert a 
sok fiskális és börziáner, akiknek a Duna uccá­
ban volt elintézni valójuk, nem ért rá vára­
kozni. Néhanapján a hajóról érkező utasok is 
használták, a fürdőzők is, akik a Dunában való 
lubickolás után kifáradva villamoson szállin­
góztak hazafelé. A tél beköszöntével azonban 
teljesen abbamaradt az érdeklődés, s a kis el­
árvult kocsi bizony tőbbizben is utas nélkül 
tette meg az utat a Dunapartig és vissza. A 
■nagy decemberi havazás azután kapóra jött a 
villamostársaságnak. Amikor a többi vonalon 
ts megakadt a közlekedés, szép csendesen, fel­
tűnés nélkül kivonták a forgalomból. Nem fize­
tődött ki és beszüntették. Az. utóbbi napokban 
már csak legfeljebb 30 dinárt forgalmazott, s 
ilyen bagatell bevétel mellett még az áramfo­
gyasztás sem térült meg.

A SZÉPSÉG
A NŐ LEGNAGYOBB ÉKESSÉGE
A rut arcot megszépíteni, a szépséget megtar­
tani es ápolni, legnagyobb művészété a cos- 
metikának A modern cosinetikanak remeke a

Dr. FÖLDES MARGIT-CRÉM
amelytől arcunk üde, ruganyos, harmatos, illa­
tos lesz A ráncok elsimulnak, szeplők, májfol- 
tok eltűnnek Újból mindenütt kapható Ára Í5 D 

Vezérképviselet:
HELLER, VEL1KA-KIKINDA
_________ asre-aox

Nem érdemes Novisadon újdonságokkal 
kísérletezni. A villamos társaság már eleve Is 
sejtette, hogy a reláció a passzivitás tengerebe 
fog merülni és csak a közönség unszolására

bocsátotta forgalomba a vonalat. Nem volt ér­
demes. A novisadiak inkább elkocsmázzák a 
másfél dinárt, de nem járnak villamoson a 
Duna uccába

Gltemcltéü Síiafía £ujzát
Budapest, január 20 Ma délután temették 

el Blaha Lujzát a róla elnevezett térről, ahol 
ravatalát felállították. A Blaha Lujza téren, a 
Rákóczi utón, a Körúton, a Rökk Szilárd uc­
cában és a szomszédos mellékuccákon moz­
dulni sem lehetett a tömegtől. A Rákóczi ut 
két járdáját tömött sorokban lepi el a közön­
ség. Mozdulatlanul és türelmesen várja a me­
netet. Kék huszárruhába öltözött nemzeti szín­
házi statiszták vonulnak te! a térre és helyez­
kednek el ünnepi csoportban a ravatal körül. 
Ekkora már megérkeztek a meghívott gyászo­
lók. Nagyon hosszú névsor volna csak egy 
részét is felsorolni azoknak, akik eljöttek, hogy 
elkísérjék utolsó útjára Blaha Lujzát, a nagy­
asszonyt; a főváros társadalmának ismertebb 
tagjai közül alig hiányzik valaki. Egymásután 
érkeznek a küldöttségek. A gömörmegyeiek 
koszorút helyeznek megyéjük nagy szülöttjének 
koporsójára. Három órakor tnár végeláthatatlan 
tömegek sorakoznak fel a Blaha Lujza téren. 
A Nemzeti Színház kitűnő művészei vállukra 
veszik a koporsót és kihozzák a térre. Egy­
szerre könny fátyolozza be a kíváncsian tekmt- 
gető szemeket Kezdetét veszi a gyászszertartás. 
Miközben a Nemzeti Színház tagjai a kopor­
sót a katafalkra helyezik, felzendül az erkélyen 
elhelyezett egyesitett cigányzenekarok muzsikája: 
Kitették a holttestet az udvarra. A meghatott­
ság mindenkin erőtvesz zokogás hallatszik min­
denfelől úgy, hogy az első pillanatokban alig 
lehet hallani gróf Klébelsberg Kunó kultusz- 
miniszter beszédét, aki a kővetkező szavakkal 
búcsúzott a nagy művésznőtől:

A magyar művelődésnek súlyos veszte­
sége van megint. Nagy művésznő távozott az 
élők sorából, akit két egymást követő generá­
ció szeretett és becsült. Olyan nemzeti hiva­

tás jutott osztályrészül számára, amelynek be- 
töltésére épen csak ő volt képes. Oda kelt 
szólnunk azok közé a nagyjaink, államférfink 
és városépítőink közé, akik a műveli magyar 
Budapestet megalakították.

A népszínmű terén mindenegyes alakítá­
sával izzóvá tudta tenni a magyar népegy-egv 
típusát, a magyar nemzet, egy-egy jellemző 
vonását. A magyar mindig zeneszerető nép 
volt, de ennek a szeretetnek a változó korok­
ban! különböző volt az ereje. A Bach korszak 
germanizáló irányzatában Blaha Lujza dalai ha­
talmas lendületet adtak a magyar zenének és 
ez a hatás kisugárzott az egész országra. Innen 
van az, hogy most, amikor elindul arra a nagy 
útra, amely betorkollik az örök életbe, a nem­
zet szeretete elkíséri egész a sirkapuig, a siror 
túl pedig mint hű leányát fogja a nemzet há­
lás emlékezetében megtartani.Tősgyökeres ma­
gyar volt. Mint mezei virág nőtt ki a hazai 
földből, amely most szeretettel fogadja anyai 
ölébe, nyugodjék benne békességben.

A kultuszminiszter után Sipőc Jenő pol­
gármester, majd Hevesi Sándor a Nemzeti 
Színház igazgatója búcsúzott el a nagyasszony­
tól. Azután megindult a menet a temetőbe 
Tízezrek és tízezrek kisérték a temetőbe Blaha 
Lujzát. Elől haladt a diszszakasz, utána a zász­
lós küldöttségek, majd a Nemzeti Színház mű­
szaki személyzete, a MÁV fuvószenekara és a 
koszorús kocsik. Azután az egyházi személyek 
következtek, majd a gyászkocsi, amelyet a csa­
lád tagjai a színházak küldöttsége, a közönség 
végtelen sora követ. A temetőben a beszentetés 
után a szónokok egész sora búcsúzott el a 
nagy halottól, majd elföldelték a koporsót és 
a gyászoló tömeg mélységes szomorúsággal a 
szivében vonult el a temetőből.

Bethlen megegyezett az ellenzékkel
Budapest, január 20. A nemzetgyűlés 

mai ülése a tegnapi vihar után ismét meg­
szokott képet mutat. Az ülés megkezdése dél­
előtt tiz órára volt kitűzve, de még három-, 
negyed tizenegykor is alig néhány képviselő 
volt a folyosón. Politikai körökben általános 
az a vélemény, hogy a miniszterelnök tegnapi 
beszéde után, a radikális baloldal magára 
maradt abban a törekvésében, amely a frank- 
hamisitási ügy további parlamenti tárgyalását 
szorgalmazza.

Szcitovszky Béla a ház elnöke nagy igye­
kezettel folytatja a kormány és a radikális 
baloldal közötti kiegyenlítést célzó tárgyalásait. 
Ma délelőtt a nemzetgyűlés folyosóján az az 
egyetlen kérdés állt az érdeklődés központjá­
ban, sikerült e a megegyezés. A legújabb érte­
sülés szerint Bethlen István és az ellenzék kö­
zött egy újabb propozicióról folyik a tárgyalás. 
A tárgyalásoknak az az alapla, hogy a kor­
mány bele megy a parlamenti bizottság kikül­
désébe. A bizottság huszonöt tagból áll és eb­
ből öt tag lenne az ellenzék sorából

Azok a tárgyalások, amelyek Szcitovszky 
Béla házelnök és Zsitvay Tibor alelnök közve­
títésével két nap óta, úgyszólván, megszakítás 
nélkül folytán abból a célból, hogy a frank­
hamisítás bűnügyével kapcsolatosan a kormány 
és a baloldali pártok között támadt ellentéte­
ket eloszlassák, ma délután 2 órakor eredmé­
nyes befejezést nyertek. A megállapodás értel­
mében a nemzetgyűlés egy 25 tagból álló par­
lamenti bizottságot küld ki a frankhamisítás 
politikai hátterének tisztázására. Ennek a bi­
zottságnak a nyomozás befejezése után jogá­
ban áll a frankhamisitási bünügy aktáiba be­
tekinteni. A bizottság azonnal megkezdi műkö­
dését és jogában áll magán és politikai szemé­
lyeket kihallgatni az ügyre vonatkozólag A bal­
oldali blokk a bizottságban két helyet tartott 
fenn magának. Két helyet kapnak az ellenzék 
párton kívüli politikusai, mig a többi helyeken 
a kormánypárt, a keresztény gazdapárt, a faj­

védők, a keresztény szocialisták, valamint a 
kormányt támogató pártonkivüliek osztoz­
nak meg.

e Az esii órákban ült össze a parlament el-
: nöki fogadószobájá^an Bethlen István, Szci­

tovszky Béla, Pesthy Pál, Vázsonyi Vilmos, 
Peyer Károly és Peidl Gyula és megvitatták az 
ellenzéki pártok képviselőivel folytatott délelőtti 
tárgyalások anyagát. A parlamenti bizottság 
kiküldése a holnapi ülésen fog megtörténni 
Szóbakerült úgy az ellenzéki, mint kormány- 
párti körökben, hogy e bizottság elnökéül a 
képviselőház kiváló büntetőjogászát, Zsitvay 
Tibor alelnököt kérjék fel. A megbeszélésen az 
az általános vélemény alakult ki, hogy a par­
lamenti bizottságban az ellenzéki pártok kép­
viselőinek a legmesszebbmenő előnyöket nyújt­
sák, hogy ennek az ügynek minden részlete a 
külföld előtt is elfogultságtól mentes vizsgálat 
utján teljes tisztázást nyerjen.

_ A nemzetgyűlés mai ülését negyed tizen­
kettőkor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. 
Folytatólagosan tárgyalják a népjóléti tárca 
költségvetését. Elsőnek Petrovác Gyula szólal 
fel és kijelenti, hogy tegnapi felszólalása nem 
irányult a népjóléti miniszter működése ellen, 
hanem kizárólag a lakásépítési akció ellen, 
mert az a véleménye, hogy az állam helyzeté­
nél fogva sem építkezhet olyan olcsón, mint a 
magánvállalatok. Több felszólalás után Vass 
József népjóléti miniszter válaszában elfogadja 
azt az állítást, hogy az állam drágábban épít, 
mint a magánosok. A kormány arra az állás­
pontra jutott, hogy a jelenleg munkában álló 
építkezések befejezése után megváltoztatja az 
állami építkezések eddigi rendszerét és a be­
ruházási hitelből a magánépitkezéseket fogia 
kölcsönnel támogatni úgy, hogy 1917. év már­
ciusáig 15—20 nagyobbarányu bérház építését 
kezdheti meg. Az állami építkezéseket ért tá­
madások hosszú sora is elősegítette ezt az el­
határozást.

*
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Egy hűtlen póstaaltisxt három év éta 
megdézsmálta a postára érkező

leveleket
P?,.,aí,'í!,"l.líí"i6hie ‘ffH!?*1* f póstist, akinél !etar(6xlalésakor 73 levelei talállak 

A háikutalas alkalmával több sxás kézbeslletlen levelet, francia Irahkol, dollárt, cseh 
koronát g* aisgoS rönköt laiáil a rendőrség Most mär érthető, mért vesztek el a

Novlsiádra érkező levelek
Nüviszád blinkrónikáju egy újabb szezá- 

ciós eseménnyel gyarapodott. A leleplezés ez­
úttal a póslahivatalban történt, ahol egy hat év 
óla szolgáló póstaalliszt súlyos bűntényre vete 
medett. Körülbelül három év óta dézsmálta a 
Noviszádra érkező leveleket, ahonnan kilop­
kodta a benne lévő külföldi és belföldi valu­
tákat, valamint értéktárgyakat és ékszereket is, 
amelyek mint „értéknélküli mintaküldemények“ 
érkeztek a postahivatalba. Most már érthető, 
miért tűntek el különösen az utóbbi hónapok­
ban tömegesen a Noviszádra érkező levelek és 
értékküldemények. Soha annyi panasz nem 
hangzott el a pósta ellen, mint most, amikor 
a címzettek csak kivételes esetekben juthattak 
leveleik birtokába. Nem múlt el nap panasz 
nélkül és a postahivatal előtt mind nagyobb 
mértékben szaporodtak a reklamációk és pa­
naszok. Különösen a póstafiókok bérlői emel 
lek súlyos kifogásokat a rendetlen kézbesítés 
és a levelek eltűnése miatt. Most azután kide­
rült, hogy a hűtlen pőstás leginkább a pósta 
fiókokat dézsmálta meg és onnan halomszámra 
hozta a leveleket, amelyekben pénzt vagy egyél) 
értékküldeményt sejtett.

A „ Délbícska“ már több ízben rámuta­
tott a póstánál uralkodó lehetetlen viszonyokra, 
amelyekre vonatkozólag Sár les póslaigazgató 
kijelentette munkatársunknak, hogy a személy­
zet megbízhatatlansága folytán keletkeztek az 
utóbbi időben előforduló rendetlenségek. Hiába 
indítottak több Ízben is vizsgálatot, a tolvaj 
olyan ügyesen tudta eltüntetni a bűntény nyo­
mait, hogy sohasem sikerült rábizonyítani a lo­
pást. Sőt egy ideig nem is sejtették, hogy ki 
dézsmálja a leveleket és kicsoda az a hűtlen 
alkalmazott, aki ilyen cselekedetre vetemedett.

A novisadi póstahivata! vezetőjének kö­
szönhető, hogy a tolvajt mégis csak sikerűit 
leleplezni és hogy Novisad közönsége egyenlőre 
megszabadult a lidércnyomástól, amely minden 
egyes embert megfosztott a pástéval szemben 
mutatkozó bizalomtól. A tettes ugyanis legin­
kább a közönséges leveleket bontotta fel. Jól 
számított és kifogástalanul spekulált. Tudta 
ugyanis, hogy a közönség már nem ajánlott 
levelekben szokta küldeni a kisebb-nagyobb 
pénzküldeményeket, mert előzőleg éppen az 
ajánlott leveleket fosztották ki, miután pedig 
az átutalás nagyon körülményes és komplikált, 
a közönség a rendes levelekre bízta pénzkülde­
ményeit. A póstás, akinek már tökéletes praxisa 
lehetett a levelek fosztogatásában, ismerte az 
emberek mentalitását és jól sejtette, hogy 
pénzküldemények már csak a rendes levelek­
ben találhatók fel. F.s éppen ez volt a vesztes 
ebbe bukott bele a hűtlen póstakezelö, aki az 
emberek naivitására spekulált.

A szenzációs eseményről különben a 
következő értesüléseink szólnak:

Az első gyanú
Boskovics S/.tcvan, 28 éves póstakezelö 

már hat éve áll a pósta szolgálatában. Úgy 
szedték fel az. uccáról, mint a többi háború 
utáni ekszisztenciát, egy nap azzal állított be, 
hogy póstaalkalmazotlnak szeretne felcsapni. 
Miután a mai viszonyok mellett nem lehet 
nagyon válogatni, szó nélkül alkalmazták. A 
pósta ugyanis bárkit alkalmaz, aki csak a leg­
csekélyebb kvalifikációt is fel tudja mutatni. A 
mai fizetések mellett nagyon kevesen jelentkez­
nek póstai szolgálatra s miután a régi pósta- 
szellem már régen kimúlt s a megbízható al­
kalmazottak kénytelenek voltak otthagyni a 
póstai szolgálatot; vegyes társaság gyűlt össze 
a novisadi póstán is, oroszokkal spékelve, akik 
még a közönséggel sem tudnak érintkezni. 
Ilyen alkalmazóiakkal valóságos kin az együtt

működés s miután a háború után az. egyéni 
becsület és tisztesség fogalma is megszűnt 
létezni, mindenki tisztában lehet azzal, milyen 
viszonyok uralkodnak a plistán.

Boskovics kezdetben iparkodó alkalmazott­
nak mutatkozott és miután végigjárta a mani­
puláció üss es skáláit, legutóbb a póslafiókok- 
hoz osztották he szolgálatra, ahol ej időszerűit 
három pósta altiszt teljesít szolgálatot.

Körülbelül egy esztendeje, hogy Növi 
sadon mind több panasz merült fel, amelyek nem 
a legjobb fényt vetették a novisadi pósta ügy­
menetére. A levelek tömegesen elvesztek, a 
külföldre szóló küldemények sem érkeztek ren­
deltetési helyükre és a minta küldemények száz­
számra tűntek el, anélkül, hogy valaha is rá­
jöttek volna a hibára.

Amikor a panaszok már olyan méreteket 
öltöttek, hogy a postahivatal vezetője egész 
napi munkája csak reklamációkban merült el, 
a póslaigazgató szigorú vizsgálatot indított. A 
póstahivata! vezetője figyelni kezdte alkalma­
zottait és miután leginkább a póstafiókok bér­
lői panaszkodtak, a három alkalmazottat vették 
először megfigyelés alá. Időközben kiderült, 
hogy Boskovics Sztevan póstaalkalmazott leve­
lei tininek el feltűnő módon, vagyis azok a 
levelek, amelyeknek szortírozásával Boskovics 
volt megbízva.

A leleplezés
Hogy a póstahivalal vésztője teljes bizony­

ságot szerezz1 a Boskovics hűtlen kezeléséről, a 
napokban egy levelet irt, amelybe egy ti/ di­
náros bankjegyet helyezett el. A levelet meg­
címezte és Boskovics póstájába csempészte tie. 
Boskovics az eddigi nyomozás szerint rende-

A heogradi Györgye vies féle csemegeüz­
letben nagyobb, leginkább oroszokból álló tár­
saság mulatott tegnap délután. A büffészobába 
vonultak, ahol egymásután hajtották le a tor­
kukon az erősebbnél erősebb pálinka különle­
gességeket. A társaságban tartózkodott Pigula 
Koszta orosz soffőr is, aki az egyik heogradi 
autótaxi vállalat vezetője, valamint egy ismeret­
len ur egy hölgy kíséretében. A jókedvű oro­
szok egészen délután 5 óráig ittak s különösen 
Pigula volt az, aki feltűnően forszírozta az 
ivást. Már esteledett, amikor a társaság felci- 
helődött s Pigula meghívására egy autókirán- 
dulásra indult. A sotfőr nem a saját autójába 
ültette a társaságot, hanem Paskin (irigorije 
kocsijába, aki a kormánykerék mellé tilt és 
Rakovica felé vette útját. Pigula a kocsiban 
foglalt helyet, az ismeretlen ur oldalán.

A topcsideri hegyeknél az automobil tel­
jes sebességgel haladt. A kocsi éppen egy lej­
tős utón haladt lefelé, amikor Pigula, aki az 
egész utón ittas állapotában nagyokat kurjan­
tott, hirtelen kinyitotta a kocsi ajtaját és kiug­
rott a robogó autóból. Az utasok azonnal meg- 
állittatták a kocsit és a soffőr visszafordította 
autóját, hogy a szerencsétlen ember keresésére 
induljanak. Csakhamar megtalálták egy utszéli 
árokban nagy vértócsa közepette, önkívületi 
állapotban. Felemelték az autóba és a legkö­
zelebbi kórházig hajtottak, de a szerencsétlen 
ember anélkül, hogy visszanyerte volna eszmé­
letét még útközben kiszenvedett. Az ismeretlen 
ur a hölgy társaságában még előzőleg leszállt 
a katonai akadémiánál és nem hederitelt több 
figyelmet az esetre.

3
sen az. esti hivatalzárás után szokta a leveleket 
eltüntetni. Mikor azután másnap a póstatőnök 
levele a kezébe került, amelytől természetesen 
nem tudta, hogy a póstafőnök adta tel, azon­
nal zsebrevágia. S j:vtte ugyanis, hogy pénz 
van benne, illett a levél feltűnően duzzadt volt 
s igy a régi praktikus azonnal kitapogatta a 
bankjegyet. A szerencsétlen gonosztevő nem 
sejtette azonban, hogy ez a levél lesz a veszte, 
mert a póstafőnök előzőleg megjelölte a bank­
jegy számát és szériáját és azt tanuk előtt he­
lyezte a borítékba. Egyidejűleg pedig a detek- 
tiveket is értesítette, akik aznap lesbe álltak a 
póstahivalal épületében.

Boskovics este (i óra után távozott a hi­
vatalból. Amikor az uccára lépett, a detektívek 
közrefogták és előállították. Nyomban megmo­
tozták és 72 darab levelet találtak nála, köztük 
a póstafőnök levelét is a tizdináros bankjeggyel.

A hűtlen póstaalkalmazott nem hazudha­
tott, töredelmesen bevallotta, hogy a meggaz­
dagodás utáni vágy csábította a bűntényre.

A rendőrbizottság tegnap kiszállt Bosko­
vics lakására, a Kiszacska ulica 59. számú házba, 
ahol meglepő felfedezésre jutott. Százszámra 
feküdtek egy ládában elrejtve a telbontott és 
megdézsmált levelek. A póstás szekrényében 
pedig francia frankokat, cseh koronát, dollárt 
és angol fontot talált a rendőrség; a levelekből 
kikerült zsákmány egy részét.

A rendőrségen most nagyszabású nyomo­
zás folyik, hogy a bűnügy minden részletét 
kiderítsék. Valószínű ugyanis, hogy Boskovics 
nemcsak a rendes leveleket, hanem az ajánlott 
küldeményeket is megdézsmálta és ezzel óriási 
károkat okozott a közönségnek. A gonosztevő 
vakmerőségében annyira vitte, hogy a mult 
évben Silics volt novisadi póstafőnök egyik 
panesevói küldeményét is kifosztotta, amelyben 
500 dinár készpénz volt. Úgyszólván minden 
levelet, amely kezeügyébe került, felbontott és 
megdézsmált, azokat pedig, amelyekben nem 
voltak pénzküldemények, megsemmisítette.

A városban a legújabb botrány a leg­
nagyobb felháborodást váltotta ki. Az igazgató 
kötelessége, hogy erős kézzel rendet teremtsen 
a zilált és destruktív viszonyok közölt, amelyek 
végleg megrendítették a közönség bizalmát a 
postával szemben.

A rendőrség azonnal megindította a nyo­
mozást és érdekes felfedezésre jutott. Több 
tanú ugyanis azt a vallomást tette, hogy Pigula 
soffőr ellenséges viszonyban volt az ismeretlen 
emberrel, akinek a kilétét mindezideig nem si­
került megállapítani. Észrevették, hogy Pigula 
több Ízben is találkozott az ismeretlen házas­
párral s hogy a soffőr is udvarolt a hölgynek, 
aki szívesen fogadta Pigula hódolatait.

Az ismeretlen ur, aki valószínűleg a hölgy 
férje lehetett emiatt többször hevesen össze­
szólalkozott a sofförrel, aki azonban nem he- 
deritett rá. Amikor a társaság összejött a cse­
megeüzletben úgy látszott, hogy a felek kibé­
küllek. Egyes tanuk szerint Pigula a kibékülés 
örömére rendezte az összejövetelt s ez lehetett 
az oka annak, hogy kelleténél többe* ivott.

A rendőrség most a tanuk vallomása 
alapján azt gyanúsítja, hogy az ismeretlen em­
ber kilökte a soffőrt a robogó automobilból. 
Valószínű ugyanis, hogy a soffőr ittas jóked­
vében kinyitotta az automobil ajtaját s azt az 
alkalmat az idegen ur arra használhatta fel, 
hogy észrevétlenül kilökje ellenfelét a kocsiból. 
Gyanús körülménynek tűnik fel az is, hogy az 
ismeretlen házaspár előzőleg kiszállt a kocsiból 
és azóta sem jelentkezett. A rendőrség most 
széleskörű nyomozást indított a gyanús házas­
pár kézrekeritése érdekében.

A szerencsétlenül járt soffőr különben nős 
és két gyermek apja. Felesége kijelentette, 
hogy urának semmi oka sem lehetett az ön- 
gyilkosságra s igy ö is csak bűnténynek tulaj­
donítja a sofjőr halálát.

*

Sgy ittas soffőr kiugrott a roőogó automoőHőói
és szörnyet fiait

Gyilkosság vagy öngyilkosság ? — Egy ismeretlen orosz emberre terelődik n gynnn, hogy kilökte
a sojfört a kocsiból
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Római katolikus: Ágnes. Protestáns : 
Ágnes. Görög keleti: György. A nap kel 
reggel 7 óra 39 perckor, nyugszik 4 óra 
44 perckor. A hold kel 11 óra 47 perckor, 
nyugszik 12 óra 31 perckor. Nemzeti Szín­
ház: Őfensége menyasszonya. Apolló mozi: 
Scott kapitány utazása a déli sarkra.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteo­
rológiai állomás jelentése). Az időjárásban 
nagyobb változás nem várható. A szelek 
gyengék lesznek, az Adrián hideg északi 
szél. A felhőzet és köd általános jellegű, 
jelentékenyebb csapadék nélkül. A hideg 
még emelkedni fog.

Jóslat Novisad részére: Csendes, 
ködös és felhős idő, csapadék nélkül. Hő­
mérséklet —5 —0 fokig.

•
— Albánia királyt választ? Rómábó* 

jelentik: Nagy érdeklődéssel várják olasz poli­
tikai körökben, a január 22-ét, amikor az ed­
digi terv szerint Albániában kikiáltják a ki­
rályságot. llirszerint Achmed Zogu béget fog­
ják királlyá kikiáltani. Olaszországnak ez a 
nagy érdeklődése azzal magyarázható meg, 
hogy Zogu előbbi uralkodása alatt, sikerült 
Olaszországnak Albániában jelentékeny gazda­
sági kedvezményeket elérnie.

— Jogászbál. A háború előtti bálok fé­
nye és pompája elevenedett fel kedden este a 
Sloboda szálló nagytermében. Ragyogó toalet­
tek, a divatkreációk valóságos remekei keltek 
versenyre a jogászbálon, ahol a város és a kör­
nyék előkelő közönsége úgyszólván teljes szám­
ban megjelent. A nagyterem és a karzat zsu 
tolásig megtelt és Így teljesen lehetetlen felso­
rolni mindazokat, akik ott voltak. Az előkelő­
ségek közül dr. Dungyerszky üedeonné, Niko 
lies és Szlmovics tábornokok, Boskovies és 
Kutyantyanin kúrái bírók, dr. Basics Dusán 
koronaügyész, dr. Oungyerazki Gedeon és Dun- 
gyerszki Gyóko, Milovánovics Milán polgár- 
mester jelenlek meg s a bírói és ügyvédi kar 
úgyszólván teljes számban.

— A lánckedvelő fiatalság panasz­
kodik, hogy az idén a legtöbb mulatság mű­
sora lulsokálg tart. Az utóbbi néhány mulatsá­
gon megtörtént az is, hogy a műsor éjfél után 
félegyig is elhúzódott, úgy, hogy a tánc csak 
egy órakor kezdődhetett, A grafikai munkások 
mulattságának rendezőbizottsága ez utón is ér­
tesíti a közönséget, hogy a műsor gazdag és 
pont fél kilenc órakor kezdődik és tizenegy 
órakor véget ér, mert az egyes számok közötti 
szünetek a lehető legrövidebbek lesznek. A 
rendező bizottság kéri a t. közönség pontos 
megjelenését.

— Karnevál Novisadon. A Juda Mak- 
kabi január 30 i karneváli felvonulása olyan 
csoportokat fog bemutatni, amelyeket nemcsak 
Novisadon nem látlak, de a fővárosokban is 
igen ritkán látható. A rendezőség sem fárad­
ságot, sem áldozatot nem kiméivé másfél óra 
hosszú felvonulási programot állított össze, 
amelynek kiemelkedő szenzációja a velencei 
gondola vizrebocsátása lesz. A jelmezek szili- 
pompája az ötletességgel fog vetekedni. Olyan 
pazar és nevettető csoportok felvonulása van 
már eddig is biztosítva, amelyekről hónapokig 
fog beszélni a közönség. A terem kivilágításán 
Novisad legjobb villanyszerelő cégei dolgoz­
nak es a világítás effektusai felülmúlnak min­
den eddigi teremvllágltást. Kétségtelen, hogy 
ez az álarcosbál az éved szenzációja lesz és 
az érdeklődés nemcsak Novisadon, de a vidé­
ken is óriási.

A kereskedők és iparosok egye­
sületének estélye. A kereskedők és iparosok 
egyesülete szombaton, január 23 án este 9 órai 
kezdettel estélyt rendez tagjai és azok családja 
részére. Az estélyre ezúton hívja meg tagjain 
K‘vUI a francia kiüti és a rádió klub tagjait is.

_®eiSÍ>Ba
Lesz már Temerinnek villanyvilágítása

Ismeretesek azok az erőfeszítések, ame­
lyeknek az volt a céljik, hogy 1 emerinbe is 
bevezessék a villany világítást. Évtizedekre nyú­
lik vissza az erre irinyuló mozgalom meg­
indítása. A cél megvtlósitása azonban meg­
feneklett a község áldozatkészség hiányán vagy 
egyesek önzésén.

A legutóbbi években Tapavica Emil kö­
zségi jegyző kísérelte meg a villanyvilágítás 
bevezetését, azonban az ó távozásával az ügy 
megint holtpontra jutott.

A közelmúltban a községi elöljáróság 
újra kezébe vette az ügyet, s miután a község 
kivilágítása nagyon sürgőssé vált, az 188<>. évi 
XXII. t.-c. 120. tj-ának harmadik bekezdése 
értelmében járt el, amely szerint: „ha a község 
érdeke a magánúton! egyezkedést javallaná, a 
vagyon szabad kézből is kiadható, de az erre 
vonatkozó szerződés a községre nézve csak a 
törvényhatóság jóváhagyása után válik kötele­
zővé.“ A községnek ezen az alapon a jarek 
községi forgalmi részvénytársasággal kötött 
megegyezését a törvényhatóság formai okok 
miatt nem hagyta jóvá.

Most tehát a községi képviselőtestülettel 
egyetértve Temerin község elöljárósága nyilvá­
nos árlejtést hirdetett, ami a vármegyei hivata­
los lap 59. számában jelent meg, s amelyre 
három árajánlat érkezett be.

Az első árajánlatot a villanyvilágítás be­
vezetésére Wagner mérnök adta be, de olyan 
feltételekkel, amelyeket a községi elöljáróság 
el nem fogadhatott.

A másikat a novisadi villamos részvény- 
társaság adta be. lvz utóbbi egy millió dinár 
készpénzt kért a vezeték bevezetéséért, s a te­
lep felállításáéit két és félmilliót, a hálózatot a 
község saját költségén tartozott volna kiépíteni. 
Mindezeken kívül egy hold földet is kéit a 
község kellő közepén a villanytelep felállítására.

Ezekkel szemben Jarak bevezeti a fő­

vezetéket, kiépíti az egész község villanyháló­
zatát a saját költségén. A villamosáram heve 
zetéséhez a község kilencvenezer dinárral járul 
hozzá, amit négy féléves részletben tartozik le­
fizetni. A fennmaradó tartozás után 15 száza­
lékot fizet.

Ennek fejében a jarakI forgalmi részvény- 
társaság csak 40 éves koncessziót kötött ki, 
inig az előbbi két árajánlat 50 évet követelt, 
vagyis hogy 50 évig a község senkinek más­
nak villanytelepépitésre vagy árambevezetésre 
engedélyt nem ad.

I la tekintetbe vesszük, hogy Novisad vá­
rosa már a háború előtt kötött hasonló szerző­
dést 45 éves koncesszióval, akkor a teineriniek 
megállapodását a községre nézve csak előnyös­
nek kell tartani.

A 40 éves koncesszió lejárta után az egész 
villanyfelszerelés a község tulajdonába megy 
át. Megszűnik a szerződés hatálya akkor is, ha 
a jareki r.-t. csődbe jutna.

A község közvilágítására felállítandó lám­
pák száma 140 lesz, s a hálózat az egész köz­
ség területére kiterjed. 1927. január elsejétől 
kezdve azonban köteles Jarak több lámpát is 
felállítani ingyen. A lakóházakba való beveze­
tés az egyesek joga, s a bevezetést bárkivel 
eszközölhetik.

A villanyvilágítás előnyeit nem szükséges 
már feltüntetni, annyira átment a köztudatba. 
Ha figyelembe vesszük, hogy az összes szom­
széd kisközségekben be van vezetve a villany­
világítás, s hogy Temerin talán az egyetlen 
bácskai nagyközség, ahol még nincs bevezetve, 
akkor csak örömmel üdvözölhetjük azt a nemes 
igyekezetei, amely a temerini lehetetlen világí­
tási állapotokat néhány hónap múlva már meg 
akarja szüntetni.

A község határozatához még csak a tör­
vényhatóság hozzájárulása szükséges, aminek 
szintén nem lehet most már semmiféle ífkadálya.

Jogerős ítélet a Világ szerkesztője 
ellen. Budapestről jelentik: A büntetőtörvény­
szék Töreky tanácsa ma délelőtt hirdette ki 
Eeleky Géza a Világ felelős szerkesztője előtt 
a kúria Ítéletét, amely szét int I VIekyt jogerő ­
sen egyhónapi fogházra ítéli egy múlt évben 
Bársony János egyetemi tanárról irt súlyosan 
rágalmazó cikke miatt.

Pozsonyba helyezték át a Ouna- 
bizottság székhelyét. Pozsonyból jelentik: A 
Dunabizottság székhelyét Pozsonyból Becsbe 
tette át. Szó volt arról is, hogy Budapestre he 
lyezzék át a bizottság székhelyét, ez a terv 
azonban egyelőre lekerült a napirendről.

Ha kakast akar nyerni, jöjjön el 
január 23-án szombaton a kamenicai „Riparia“ 
vendéglőben megtartandó tánc- és tombola­
estélyre, ahol a legszebb kamenicai kakason 
kivid malacot és más nyeremény tárgyakat is 
kisorsolnak, l ánc cigányzene mellett este fél 
kilenc órától reggelig. Kitűnő ételekről és jó 
kamenicai borról a házigazda gondoskodik. 
Novisadról az este hat órakor induló vona tai 
és ha a jégzajlás addig megszűnik, a hét óra­
kor induló hajóval lehet a mulatságra menni.

- Eljegyzés. Kovács Ilonkát Bácsko- 
gradistéről eljegyezte ifj. juhász János Gyöngy- 
szigetről.

Orvosi hir. Dr. Démánd Antal volt 
egyetemi szemklinikái tanársegéd szemspecia­
lista, rendel naponta délelőtt 10 II és délután 
2 4 ig. Dunavska u. 20. I. um.

— Caron, Le Narcisse Noir dekánként 
a Sóénál.

— Katasztrofális hóvihar Romániá­
ban. Bukarestből jelentik: Az államvasutak iga?* 
gatóságától nyeri értesülés szerint, a vasúti for­
galomban, a nagy hófúvások miatt több helyen 
fennakadás állott be. Bukarestbe a vonatok 
nagy késéssel érkeznek lie. Jassi és Csernovitz 
közölt a vonalokat betemette a hó, a vonatok 
kiszabadítására munkás osztagok at vezényeltek 
ki. Bukarestben is nagy hóvihar dühöngött, 
amely nagy forgalmi zavart okozott. A kikötő­
városokból érkezett jelentések szerint, a Fekete 
tengeren rettenettes vihar dühöngött. A Linope 
nevű gőzös, amely a Bosporusz felé igyekezett, 
elsüllyedi. A hajón levő huszonnégy személy 
közül húsz a tengerbe fulladt, négy utast két- 
órai hánykolód As után egy cirkáló vett fel. A 
Duna szulinai ága mentén is hatalmas vihar 
tombolt, amely számos gabonaszállító hajót el­
süllyesztett. A gabona ára ezekre a hírekre erő­
sen felszökött. Bukarest környékén és moldo- 
vahan a hóvihar a telefon és távirővonalakat 
csaknem teljesen megbénította.

— Elsőrendű tűzifák, porosz kőszén és 
gá/.iíoksz, házhoz -szállítva, Schwarz Testvéreknél 
Novisad, Gallér II. sz. 2757-1 0

Sztrájkokkal fenyegetnek a Han­
na bányászok. Parisból jelentik: A moszkvai 
irányzatú bányászok nemzeti tanácsa tegnap, a 
mérsékeltek nemzeti tanácsával egyidőben Ülést 
tailoil Mindkét ülésen heti hat frank általános 
béremelést követelnek, valamennyi bányász 
számára. Mind a két ülésen sztrájkot helyeztek 
kilátásba, amennyiben ezt a követelésüket egy 
bizonyos időpontig nem teljesitik.

El ne mulassza e\ "I . „ “
megtekinteni „A V6C|t£9@l’l ff©h©F C$611 ti“

dmil *•*“"» dé,sa*i «•“**« bö,,„t„6 7 felvonás !
__ __________ Ritka látványosságok! — Csak még ma az Apollóban.

Péntektől vasárnapig - csak felnőtteknek!

„Asszonyok, akiknek nem szabad szeretni!
Elle ; Kürthyvel a főszerepben.
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Az északamerikai Egye- | 
sült Államok fővárosát ez­
előtt háromszáz évvel alapi- 

I tották Nincs a földön egy 
áros sem. amely olyan ro-

ÜiSä&'jJi-.jtij iában látjuk a jobboldalon.

Az idei országos tenyészállat és 
gépkiállítás időpontja. Az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület az 192b. évi díjazással és 
vásárral egybekötött XXXV országos tenyész- 
álíatkiáliitást és az azzal kapcsolatos gépkiállí­
tást március hó 19 20 és 21-én fogja rendezn. 
a budapesti tenyész és h aszónál lat vásártel cpeni 
A tény észál latk iái litásra ló kivételével felhozható 
bármilyen fajtájú, korú és ivaru tenyészállat 
szarvasmarhából, sertésből, juhból, kecskéből, 
baromfiból és házinyulból. Bejelentési határidő: 
február hó 3.

(x) Tűzifa, koks, porosz szén leg­
jobb. legolcsóbb Vinkovits fatelepén, Örmény- 
ut. Telefon 257. 2393 1 30

Nemzeti Színház. Pénteken a „Traviatát“ 
ismétlik meg, amely legutóbbi felújítása alkal­
mával osztatlan tetszést aratott. A főszerepeket 
Arhipova és Baranov éneklik. Szombaton 
Dimitrijevics Mit a „Pirovanye“ cimü 3 felvo- 
násos drámája kerül színre Pregarac k. a. 
Kolásinac, Hadzsics, Gec és Kovacseviccsal a 
főszerepben. — Kedden, január 26-án Gavri- 
iovics Aca és neje, az osieki drámai együttes 
kiváló tagjai vendégszerepeinek Herzog Lud­
wig „Morfium“ cimü darabjában.
f ........
Hunyadi János

természetes keserfivizet

semmiféle mesterséges készítmény 
nem pótolhatja!

I

Párisbari élő magyar birkózók le­
győzték a francia válogatottakat. Párisból 
jelentik: A Párisban élő magyar birkózók mér­
kőztek Franciaország válogatott birkózó csapa­
tával. A mérkőzésen a magyar birkózók fölé­
nyes győzelmet arattak Pehelysúlyban Márton 
17 perc alatt tussolta Aria-t, a kisközépsuly- 
ban Kőnyi 3 perc alatt dobta Bonnefond-t, a 
tagyközépsulyban Elek pontozással aratott győ­
zelmet Lesergeau felett, mig Csanádi 15 pere 
alatt végzett ellenfelével, Van Lepennel. A leg­
nagyobb küzdelem a nehézsúlyban volt, ahol 
Szelki a meghosszabitott időben győzött Sühle 
ellen. A középsuly magyar reprezentánsa, Pol­
gári nagy fölényben volt Rottenfluc ellenében, 
a mérkőzés utolsó percében azonban a zsűri 
tévesen tusst ítélt a magyar birkózó ellen. Vég­
eredményben tehát a párisi magyar birkózó- 
gárda 5:1 arányban legyőzte Franciaország vá­
logatott hirkoz ócsapatát.

A NAK klubhírei. Vigalmi bizottság ülése 
ma este 8 őrakqr a beit. Róm. Kath. kör helyi­
ségében

Futball szakosztályi ülés holnap (pén­
tek) este 8 órakor a Maros vendéglőben.

Tűzifa, liöszén, koksz ’Ff0,®
MÓNIIM BRUCH POPOBIÉ cégnél, lermenshi drum.

Telefon 585.

Rádió műsor január 20-án
(A városok mellett lévő szám a hullámhosszat jelenti)

Beogrdd (1650) javítás alatt.
Berlin (505 és 576) délután fél 5 óra­

kor német népdalok zenekisérettel, 6 óra 40 
perckor természettudományi előadás. 8 órakor 
színmű, fél 11 órakor tánczene.

Budapest. (546) 9.30, 12.30 és 3 órakor: 
Hírek, közgazdaság, fél 5 órakor szórakoztató 
zene, fél 6 órakor Parasztbecsület Németh Má­
ria felléptével, fél 9 órakor Plán Jenő (hegedű)- 
Kósa György (zongora) szonátaestje.

Becs (530) délelőtt 11 órakor hangver­
seny, délilián 5 óra 15 perckor mesék, 6 óra 
10 perckor elektrotechnikai előadás és angol 
nyelvlecke, fél 8 órakor a bécsi szimfonikusok 
hangversenye.

Hamburg (392'5) 4 óra 15 perckor zene*
7 órakor spanyol nyelvlecke, negyed 8 órakor 
előadás 8 órakor hangverseny, 10 óra 5 perc­
kor előadás, fél 11 órakor tánczene.

Münster (410) 5 órakor tánczene, 7 óra 
30 és 8 órakor előadás, 8 óra 30 perckor zene.

Breslau (418) 5 órakor szórakoztató zene. 
6 óra 10 perckor előadás, fél 8 órakor olasz 
nyelvlecke, fél 9 órakor zene.

München (485) 4 órakor előadás a női 
ruhavarrásról, fél 5 órakor zene, 5 óra 30 perc­
kor mesék, negyed 8 órakor olasz nyelvlecke,
8 órako zene, 9 óra 10 perckor szavalat, elő­
adások.

London (365) Daventry (1600) 7 órakor 
hangverseny, 9 órakor tánczene.

Paris (1750) háromnegyed 6 órakor zene, 
negyed 10 órakor esperantő nyelvkurzus, há­
romnegyed 11 órakor hangverseny.

5$áii naptár
Január 23, szombat

A GRAFIKAI munkások BUDUÓNOS7 
dalegyesületének műsoros táncestélye a Slobo- 
ddban. Kezdete este fél 9 órakor.

Az I. novisadi KATONAI HADASTYÁN 
EGYESÜLET táncmulatsága a „Fehér Ökör’ 
vendéglőben. Kezdete este 8 órakor.

Január 24, vasárnap 
Rosenberg NAGY ÁLARCOSBÁLJA a 

Sloboda nagytermében.

Január 27, szerda
Az állami főgimnázium SZENT SZAVA 

ünnepélye a Sloboda nagytermében. A hang­
verseny kezdete délután 6 arakor, a tánc este 
9 órakor.

Január 30, szombat
A JUDA MAKKABI sportklub karnevál 

felvonulással egybekötött nagy álarc- és jel­
mezbálja a Sloboda nagytermében.

A TEMERNI TORNA CLUB nagy ál­
arcosbálja.

Január 31, vasárnap 
TÜZOLTÓBÁL a Sloboda nagytermé­

ben. Kezdete este fél 9 órakor.

Február I, hétfő
PÓSTÁSBÁL a Sloboda nagytermében. 

,Kezdete este fél 9 órakor.

Január
20

Zürich
zárlat

Beograd
zárlat

Zagreb 1
zárlat

Newyorkj
zártat

Beograd 9.18 177.25
Zürich --_-- 1092.— 1096.- 1932. -
Newyork 518.— 56.425 56.56
London 25.18 274.50 270- 486 25
Páris 19.40 212.25 214.- 374.50
Milano 20.93 228.- 229.30 404.—
Prága --.-- 167.50 168.52 296.25
Berlin --.-- 1345. - 1350.- 23.81
Budapest 72.70 792.- --1-- 143/s
Brüsszel 23 52 --.-- _%_ 454. -
Bécs --.-- 794 - 80.04 14.25
Bukarest 2.33 --_-- _t__ 44 7,8
Amsteidam -- .-- --.-- 22.81 4021.-
Szófija -- --e-- --e--
Krisztiánja --_-- --_-- ____
Szalonilti --,-- ___
Stockholm --

Chicagói terménytőzsde
1926 január 20, 19 óra

Búza
május 1926 . 
Julius . . 
Szeptember.

175.7 a 
152.25 
144.7/s

Tengeri
május 1926 . . 84 25 
Julius .... 86.50 
Szeptember . . 87.6/«

Irányzat: búza, tengeri szilárd (AVALAl

(TŰZIFA §
legolcsóbb, legjobb minőségben kapható 1

Drvarsko indrustrlsko drustvo cégnél, |
• Novisad. Jermenski drum. Telefon 208. #

Küldje be előfizetéséin
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátra ekban 

levő előfizetőinket és viszont-[árusítóinkat, hogy 
az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett 
összeget íorduió postával utalványozni szives- 
ked'enek, nehogy a lap további küldését kény­
telenek legyünk beszüntetni. Teljes tisztelettel

„Délbácska" kiadóhivatala

Hirdetőink ügyeimébe!
Vasárnapi számunk részére hirdetéseke' 

csak szombat délig, hétköznapokon pedig dél­
után 5 óráig veszünk fel.

A „Délbácska* kiadóhivatala.

A DUNA VÍZÁLLÁSA
Január 10-én reggel — — — — 515

J anuár 11-én „ — — — — 519
Január 12-én „ — — — — 519
Január 13-án „ — — — — 519
Január 1 4-én „ — — — — 517
Január 15-én „ — — — — 523
Január 16-án „ — — — — 510
Január 17-én „ — — — — 489
Január 18-án „ — — — — 472
Január 19-én „ — — — — 455
Január 20-án „ — — — — 432

Szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA* lapkiadóvállalat

í'!»
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FISCHER TESTVÉREK
vízvezeték, fűtés, csatornázás
és VILLANYBERENDEZÉSI VÁLLALA1

novisad LAZE KOST1CA 
— TELEFON 100

APRÓ HIRDETÉSEK
Keveset használt, jó- 

karhan levő KÜLÖNFÉLE 
BÚTORUK, úgymint tölgy 
háló, ebédlő, bőrszékek, 
konyha berendezések és 
egyéb bútorok jutányos 
áron eladók. Érdeklődni 
lehet VARGA asztalos- 
mesternél, Magyar u 3L 

2759 1-0

Nyomdai munkákat
olcsón es Ízlésesen 

készít Farkas es Dúrbeck 
könyvnyomda Növi Sad, 
Zeljezniéka ul. 3v. szám. 
Telefon 488.

KÜLÖN BEJÁRATI) csi­
nosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 2770-1-0

HIRDETÉSEK

I Tűzifa és Szén I
legolcsóbban ||

Telefon: 5-47-nél. 8

Pályázati hirdetmény
A novisadi rom. kath. egyházközség

zárt levélbeli pályázatot hirdet a hitközségi 
irnoki állás betöltésére.

Az állásra február hó 4-ig oly fedhetet­
len előéletit rom. kath. valiásu férfiak pályáz­
hatnak, akiknek meg van a kellő képzettsé­
gük ahhoz, thogy a könyvelést, levelezést, 
számfejtést, jegyzőkönyvvezetést önállóan 
végezzék és a szerb, magyar és német nyelvet 
úgy szó, valamint Írásban tökéletesen bírják.

A részletes feltételek a hitközségi irodá­
ban naponkint d. e. 9—12 óráig megtekint­
hetők és pályázatok a jelzett időben ugyan­
ott adhatók le.

Novisad. 1926. január hó 20-án.
Fáth Ferencz, apátplébános.

1- -11 Ha jól akar aludni, úgy tegyen agyaba 1
e
I sodronyágybetétet •

1
amelyet méret után a legjobb és legtartó­

sabb kivitelben1 Kramer Testvérek 1
• sodronyáru gyárában, Növi Sad, 

Mali Limán szerezhet be.
...........................I?.............

•
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«I

I {Zongorák
és

Pianinok

m
1

••••••••••••••
elsőrangú gyártmány nagy választékban

Truppéi Bélánál
-o- hangszer készítő -o- 

Novisad, Dunavska ulica 17. 
Zeljezniéka uiica 31. szám.

Nagy raktár mindenféle hang­
szerekben, gramofonok s gramo­
fon-lemezekben, úgyszintén bel­
es külföldi quinttiszta hurokban 
Eladás nagyban és kicsinyben,

IMITÖSOIMT ES HRHBüLBSÜhöT ELVfif.LDL
Lawn tennis rakellett el­
adása ás rakett javítás.

m

I

Hirdetmény.
Van szerencsém értesíteni a tisztelt közönséget, hogy a novisad, pályaudvar raktárá­

ban ez évi január hó 28-án délelőtt 8 óra 30 perckor árverés utján a következő tárgyak ke­
rülnek'eladásra: Különféle csomagolás, tárgyak (ládák, hordók papiros, zsákok stb ), Képrészek 
különféle vas- és bádogáruk, különféle ásványi olajok, mezőgazdasági gépek, üveges gitt, 
gyapjú, pótkávé, csokoládé, továbbá ruha és ruhanemliek. . ,

A reflektánsok kéretnek, hogy a fenti napon és fenti helyen jelenjenek meg az árverésen.
Növi Sad, 1926. január 1. A raktárfőnök.

Ha jó és olcsó tűzifát akar, úgy rendeljen tűzifát
TELEFON 455. utján a

D. D. ZA EKSPLOATACIJU DRVA-nál
NOVISAD, A STRAND MELLETT 

ahol havonkint kisorsoltatik az elmúlt hónap egy 
napja es aki ezen a kisorsolt napon rendelte a fáját,

'/i ÖL TŰZIFÁT KAP INGYEN.

Garantált tiszta fehér

kősó
és finoman őrölt kősó, vagononként és 
kis tételekben azonnali szállításra kapható

Gausz János, Novisad
Futóik! put 66. Telefon interurban 534.

■niiawii

Mi lesz

február 14-én?

lói bevezetett ffiszerhereshedés
a Hal (Baromfi) piac 5. számit házban, más 

vállalkozás miatt

eladó.
Csak az üzlethelyiség és berendezés — áru 

nélkül — kapható. Érdeklődni lehet
Ciurciici R. Oragutin tulajdonolnál

2802 — l — 3

Egy munkás leány
azonnal felvétetik Kapmajer Mihályné mosó és 
_____ vasaló intézetébe, Futaki ut 43. szám.

4
<4
4

3lu
Ikik rendkívül kedvező feltételek 

mellett a könyvvitelt megakarják ta­
nulni, azok mielőbb jelentkezzenek. 
Rövid idő alatt teljes kiképzést nyer­
nek. Érdeklődők forduljanak a ki­
adóhivatalhoz irg Oslobodjenja q 
818-0

►
►
►

FISCHER IftflDIMlHesTjlHSfl
NOVISAD

Kralja Petra ulica 23. (ai udvarban) 
Telefon 364.

„HALA SOLID“ harisnyák és keztyük 
nagykereskedése és 

„KETTENMARKE“ (F. Peter’s Nachfol­
ger, Wien) gallérgyár gyári leraknia.

Csak nagyban! - Gyári árak!

BANKETTEK,
zsurok. piknikek, teadélutánok, büffék, lako­
dalmak, dejeuncrek és dinerek rendezését 

í vállalja

Stefanovits Titusz, főszakács
a Dimovics-cégnél.

Kitűnő házi koszt
2794 (házon kívül is) 3x

Fischer, Magyar ucca 37.
Az egész Tiszamentén rajongó szeretettel olvassák

=KOVÁTS ANTAL=

A SZÍV HÚRJAIN
című verses kötetét. Egyszerű versek ezek a szó 
modern értelmében, de egy mélyen érző poétasziv 
őszinte megnyilatkozásai. A verses kötet megma­
radt példányai kaphatók a „Délbacska“ kiadójában.

Ára 30.— Dinár.

F03T kalapfestő-intézet

Keresünk tisztviselőket
perfekt német-szerb nyelvismerettel, továbbá tiszt­
viselőnőket német és szerb gyorsírás tudással. 
Húgokon,mercia“ állásközvetítő, Paromlinska ul. 10.

I
N6i, férfi és gyermek­
kalapok alakítását vál- . 
latja as uj formák éerint k 
Festés minden színben 
Ui nöl és férfi kalapok

Növi Sad, Njegoseva u. 9.

I kapható a „öéSbácska44 kiadóhivatalában 
I ^r9 Oslobodienia 3. szám, Wagttdr^aSota

Ny-maíott Farkas H Ötir-rck könyvnyomdájában Novisad, Zeijezn öka (Petőfi) u' IQ Telefon: 483.

r B


